

## Праздники - это хорошо, но в разумных пределах |

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 18.12.2008.



Дед Мороз добрался до Каружа (@TG)

Жители Женевы, как и все люди, любят Рождество, Новый год и вообще всю эту особую декабрьскую атмосферу, которую определяют запахи корицы и марципана, шелест подарочных оберток и бодрящий морозец. Однако, проникнутые протестантским духом, они и здесь стремятся не переборщить.

|



В городе Кальвина праздники отмечают достаточно скромно, без излишеств. Проходящий в городе традиционный

фестиваль «Деревья и свет», например, можно заметить только хорошо вооруженным глазом. Остальные «рождественские центры» - базар в Каруже, Зимний полюс перед парком Bastions или традиционный дом Деда Мороза в отеле Montbrillant – также скромны, особенно для нас, россиян, привыкших, чтобы если уж елка, так самая высокая и так далее.

И все же обход этих нескольких точек позволит вам посетить разные части города, что всегда приятно.

Праздничный базар в квартале Каруж, прозванном русскими иммигрантами начала прошлого века Каружкой, будет работать до 24 декабря. В духе открытости и либерализма, присущего этому району Женевы, вы сможете применить здесь свои знания французского, поболтав с торговцами и местными жителями, которые охотно вступают в разговор. Наговорившись, прогуляйтесь по торговым рядам, а вдруг вам приглянется какая-нибудь из выставленных на продажу картин, поделок из глины, бижутерии и прочих ненужных, но приятных вещей.

Четвертый год подряд женевская гостиница Montbrillant, расположенная на одноименной улице, почти на целый месяц меняет профиль и из обычного отеля превращается в Дом Деда Мороза. Сани Деда, эльфы, олени, пингвины и льдины можно увидеть и потрогать уже в торговой галерее при женевском вокзале (на фото). После чего проследовать на первый этаж отеля и посетить десять волшебных номеров. То есть, извините, комнат.



Рождественской гостьей Ассоциации «Санкт-Петербург 300» стала в этом году художница Анжелика Астахова. Ее работы впервые выставляются в Швейцарии в рамках ставшей традиционной выставки «Рождество русских художников в Женеве», которая проходит, до 21 декабря, в галерее с символическим названием «Руина» (19 rue des Vollandes). На воскресном бранче (21 декабря в 11 часов), можно будет отведать борщ и блины, оценить декор, созданный Яной Коржомкиной, послушать песни в исполнении Дмитрия Тихонова, выступающего на сцене женевской оперы, и, конечно, посмотреть – а может, и купить – работы десятка художников и фотографов.

Есть, чем заняться и любителям свежего воздуха. На смену мини горнолыжному спуску на Treille, по которому только в прошлую субботу скатилось 1500 человек, пришла беговая лыжная трасса – перед Киоском парка Bastions. До 24 декабря желающие смогут разогнаться здесь... метров на двадцать. А расположенный рядом каток, украшенный канделябрами в стиле арт-деко, будет открыт до 15 февраля.

Коньки можно взять на прокат всего за 2 франка. Два этих объекта и представляют собой "спортивный комплекс Зимний полюс".

Обо всем, что будет происходить в Женеве и ее окрестностях после Рождества, мы сообщим вам на будущей неделе. Счастливого Рождества!

[праздники в швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/prazdniki-eto-horosho-no-v-razumnyh-predelah>